

Отзыв
об автореферате диссертации Майга Абубакар Абдулвахиду
«Африка во французских и русских травелогах (А. Жид и Н. Гумилёв)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических
наук по специальностям 10.01.03 – литература народов стран зарубежья
(литература народов Европы) и 10.01.01 – русская литература

Диссертация Майга Абубакар Абдулвахиду написана на актуальную тему: она посвящена анализу образа Африки во французских и русских травелогах. Объектом работы стали африканские травелоги А. Жида, а также африканская тематика в травелогах и лирических текстах Н. Гумилёва, которые до настоящего времени находились на периферии исследовательских интересов современной российской литературоведческой науки.

Научная новизна диссертации состоит в том, что автор работы не только систематизирует и углубляет исследования, посвящённые жанру литературного травелога, но и последовательно включает в их круг африканский континент, тем самым заметно расширяя пространство и открывая новые горизонты в области имагологических исследований. При этом Майга А.А. демонстрирует эрудицию и глубокое понимание сущности поставленной проблемы, которая решается им с привлечением работ широкого круга авторитетных западноевропейских и русских учёных, исследования которых посвящены изучению жанра литературного травелога и имагологии.

В работе проводится сравнение двух писательских индивидуальностей, А. Жида и Н. Гумилёва, представителей одной эпохи, но разных стран и менталитетов, творивших в период, когда литературный травелог достиг расцвета в своём развитии. Майга А.А. отмечает основные точки соприкосновения и отталкивания в восприятии и изображении Африки в травелогах французского и русского писателей-путешественников.

Несомненным достижением автора диссертации стал впервые проведённый на русском языке анализ таких травелогов А. Жида, как «Амианта», «Путешествие в Конго» и нек.др. Анализ документальных путевых заметок, прозаических и лирических художественных произведений Н. Гумилёва в аспекте обозначенной диссертантом проблемы также приобрёл свежесть, в работе были сделаны акценты, не попадавшие ранее в поле зрения литературоведов-исследователей творчества Н. Гумилёва.

Диссертация Майга А.А. снабжена необходимыми теоретическими положениями и выводами, обязательными для работ подобного рода. Практическая значимость работы видится в возможности её использования в дальнейшем изучении литературного травелога, при изучении творчества А. Жида и Н. Гумилёва в вузе.

Автореферат Майга А.А. свидетельствует о хорошей филологической подготовке диссертанта, о самостоятельности его мышления и увлечённости темой исследования. Автореферат диссертации написан хорошим литературным языком, публикации соответствуют содержанию работы.

Диссертационное исследование Майга Абубакар Абдулвахиду «Африка во французских и русских травелогах (А. Жид и Н. Гумилёв)» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной проблемы современного литературоведения, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, и его автор достоин присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальностям 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (литература народов Европы) и 10.01.01 – русская литература.

Отзыв составлен кандидатом филологических наук, доцентом института филологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Липецкий государственный педагогический университет» Шкурат Лилией Сергеевной. Контактная информация: 398020, г. Липецк, ул. Ленина, д. 42, Липецкий государственный педагогический университет, факс (4742) 32-83-33, тел. 8(4742) 32-83-49, e-mail: sh.lilia.s@yandex.ru

Кандидат филологических наук,
доцент института филологии
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Липецкий государственный
педагогический университет»
398020, г. Липецк, ул. Ленина, д. 42,
8(4742) 32-83-49, e-mail: sh.lilia.s@yandex.ru

Л.С. Шкурат

14 апреля 2016 г.



Начальник
УКО ФГБОУ ВПО "ЛПУ"

“14” апреля 2016г.